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Referat fra ordinær generalforsamling i S/K d. 19 marts 2009 

1. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslår Peter Folke 
Valg af Peter Folke blev enstemmigt vedtaget. 
 

2. Godkendelse af dagsorden 

Generalforsamlingen er lovligt indvarslet 
Dagsorden godkendt 
 

3. Formanden aflægger beretning 

Sæson 2008; 

− Der blev friroet ca. 10 begyndere i tur-kajak og 6 i havkajak 
− Der er afholdt 2 Arbejdsdage, en i foråret med forårsrengøring og endnu en i 

efteråret hvor der blev malet og ryddet op. 2 arbejdsdage om året betyder at 
vi kan nå mere og samtidigt får nogle hyggelige dage ud af det. 

− Som noget nyt har vi fået det gule murstenshus mod at vi fortsat huser 
Badedyrene, det sagde bestyrelsen ja til. 

− Derudover har vi har fået Tilladelse til at bygge endnu et kajakskur imellem 
klubhuset og det eksisterende skur, hvilket giver os plads til flere kajakker, 
deriblandt vores 4-kajak. Den første pæl skal være i jorden inden der er gået et 
år. 

− Som altid var der Sankt hans aften, en dejlig aften både fra klubbens 
medlemmer og offentligheden, klubben havde fået bevilling til at sælge fadøl, 
hvilket dog ikke var så rentabelt. 

− Thurø rundt; Som noget nyt i år var der særlig obs. på sikkerhed med nye 
checkpoints langs ruten for at undgå at nogen kom til at ligge i vandet for 
længe. Det var en succes, men der kunne godt bruges nogle flere frivillige da 
der er mange roere at holde styr på og den øgede sikkerhed har medført 
nogle ekstra arbejdsopgaver. Gode sandwitches og kager.  

− Fællesroning; Der har generelt været en pæn tilslutning. 
− Vinterprøven blev i 2008 afholdt over en weekend og alle bestod. 
− Der var medlemsaften i november, hvor vi tog hul på det nye år, som byder på 

klubbens 75års jubilæum og 50års jubilæum for Thurø Rundt. I den anledning er 
der nedsat udvalg til at gøre lidt ekstra ud af 2009 

− I december var der julefrokost, den var rigtig god. 
− I starten af 2009 har der været afholdt EPP – infomøde hvor Rune fra DKF 

informerede og regler. 
 

Som afgående formand takker Ulla for det spændende arbejde og for at der altid 
har været en hjælpende hånd når der har været brug for det.  
 
Spørgsmål: 
Peter spørger hvornår pælen skal være i til det nye skur og svaret er at det er inden 
d. 1 juli. Jørgen kommenterer at med nye kajakker så ville det være rart at det snart 
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stod færdigt. Jan Bøtter informerer om at vi kun venter på at Thao får sat en 
bærende bjælke i muren i klubhuset. 
 
Beretningen godkendt 
 

4. Kassereren aflægger regnskab og budget 

Regnskab: (skal sammenholdes med årsrapporten for 2008) 

Resultatopgørelse 

− Årets resultat for 2008 er på 9294 kr., det er noget mindre end 2007 hvilket 
skyldes et godt aktivitetsniveau i 2008. 

− Indtægterne er øget en smule, det skyldes især begynderkurser og et øget 
antal kontingentindbetalinger (se note på s. 5 note 1 og 2 i regnskabet) 

− Udgifter; Der er 3 typer 
� Lokaleudgifter, de er større end året før pga. maling og materialer til nyt 

skur (note s. 5), lønnet rengøring af klubhuset, leje af haller (svømmehal, 
motionslokaler) 

� Administrationsudgifter, kontingenter ved DKF som er øget i forhold til 
tidligere, samt kontingent til DGI 

� Udvalgsudgifter, vidner om aktivitetsniveau, heri er der bl.a. kurser for 
instruktører og udgifter til begynderkurserne. 

− Resultat før afskrivninger giver 38097kr 
− Småanskaffelser dækker bl.a. over indkøb af pagajer og reparationskit til 

kajakkerne (se note 6) 
− Afskrivningerne er større i 2008 på grund af nye anskaffelser til klubben (se note 

8), herunder kajakker. I 2008 blev der købt for over 100.000kr kajakker både nye 
og brugte, i alt ca. 12 kajakker, en enkelt er dog siden blevet solgt igen da det 
viste sig at være et fejlkøb, det medførte et tab på 250kr. 

Balancen 

− På Aktiv-siden er der - bygninger, kajakker, lager, inventar herunder klubtrøjer, 
klubtrøjerne er et statisk punkt på balancen og klubbens revisorer mener at de 
bør afskrives hvis vi ikke sælger nogen af dem. 

− Tilgodekavender er primært manglende kontingenter, dette beløb er faldet 
siden 2007 hvilket skyldes at Pia er meget obs. På dem der ikke lige får betalt til 
tiden og dem som slet ikke betaler fjerner hun fra medlemslisten.  

− Af likvider har klubben 18.862 på en driftskonto og 34.154 kr. på en anden konto 
til ekstra udgifter, begge i Svendborg sparekasse. Den ene konto er med 6 
måneders opsigelse som følge af vores forsikring, klubbens selvrisiko. (se note 9) 

− På passivsiden er der henlæggelser på 15.110kr til reparation af taget på 
klubhuset, 30.000kr. til selvforsikring, låse og nøgler udgør 1.976 kr. som dækker 
over at for hver nøgledepositum der tilbagebetales, så beholder klubben 25 kr. 
til fornyelse af låse og indkøb af ekstra nøgler. 

− Gælden dækker bl.a. over AM bidrag og feriepenge til rengøringsmand, 
depositum på nøgler, Periodeafgrænsning er kursustilskud fra SIS som endnu 
ikke er gået ind på kontoen, men som vedrører 2008. 
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− Egenkapital 469.759kr. 

Pengestrøm 

− Kontingenter og udgifter, lidt forskydninger i henlæggelser, klubben har i 2008 
givet en likviditet på 58.000 og har brugt 113.679kr. på nye kajakker, tilbage har 
vi en likviditet på 54.933kr. 

 
Spørgsmål: 

Asker - hvorfor konto i Sydbank? – det er et gammelt lævn fra en sponsorgave. 
Jesper – Hvordan lønnes rengøringen? – Det er arbejdsløn på mindsteløn. Han har 

fast fået for 3  timer pr. gang. 
Signe Shim - Hvorfor henlægges der penge til taget hvert år? – Fordi der for et par 

år siden blev konstateret at taget trængte til en udskiftning og derfor sparer vi 
op, lige nu har vi 15.000kr., dertil giver kommunen et tilskud på 75%. 

Anders – Skal taget så ikke bare laves inden det går galt? - Jan Bøtter siger at 
pladerne har det skidt og trækonstruktionen også trænger til at blive efterset, 
det nævnes at det vil være fordelagtigt at  udskiftningen foretages i forbindelse 
med en ønsket tilbygning af klubhuset. Nogen siger at det hænder at det 
regner ind så det er nok noget der skal kigges på i nærmeste fremtid. 

Klubtrøjerne – antallet har ikke ændret sig fra 2007 til 2008, det skyldes måske at de 
ikke bliver profileret nok, der opfordres til at de bliver synlige på klubbens 
hjemmeside. 

DKF – der blev spurgt ind til hvorfor vi er medlem af DKF når de er så dyre, hvad kan 
vi bruge dem til? – Pia mener at de er et godt bagland for det tilfælde at 
klubben skulle komme ud i en kneben situation. Derudover afholdes Thurø 
Rundt og EPP-kurser igennem DKF. DKF gør især meget for ungearbejdet, hvilket 
vi ikke ser så meget til da det det er en gruppe som er noget 
underrepræsenteret i klubben. 

  
Regnskabet blev herefter godkendt 
 
Budget 2009: 

− Vi har knap 55.000kr. i likviditet, Pia forventer at vi kun får 95.000kr. Ind i 
kontingenter og noget ind i form af begynderkursus hvor der på nuværende 
tidspunkt er ca. 20 tilmeldte begyndere. 

− Det betyder at vi har lidt over 100.000kr. til brug, dog er der henlagt omkring 
halvdelen til tag, nøgler osv. 

− I år har vi bl.a. jubilæum som vi må forvente kommer til at koste lidt. 
− Derudover skal det gule hus skal sætte i stand, hertil har Jan Thorup har bedt 

om ca. 5000kr. Som skal trækkes fra likviditeten. 
 

Spørgsmål: 
Der er spørgsmål til hvorvidt der er sat penge nok af til jubilæumsåret? - Det 

forventes at der bliver nogle udgifter til mad, men ellers ikke de store udgifter. 
Der er ikke forventet et overskud fra Thurø rundt selvom det er et jubilæum. 
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Forsamlingen foreslår at der søges nogle sponsorkroner til at gøre lidt ekstra ud 
af jubilæums. 

Har revisorerne kommenteret regnskabet? - Ja, de mener at når der ikke er nogen 
ændringer i lageret af klubtrøjer, så bør lageret udgiftsføres, derudover var der 
en kassedifferens på 26kr som de mener, skulle udgiftsføres, hvilket Pia har gjort 
inden generalforsamlingen. Det ønskes i fremtiden at revisorernes kommentarer 
er med på regnskab og budget 

 
Budget er godkendt 
 
 

5. Lovændringsforslag 

Bestyrelsen har indgivet følgende ændringsforslag: 
 

� Ændring til § 6: ”Forslag til drøftelse og afstemning (…) skal 
skriftligt være bestyrelsen i hænde senest 4 dage før 
generalforsamlingens afholdelse (…)” - ønskes ændret til 7 dage 
før. 

 
Anders – spørgsmål til hvorvidt tidsfristen til lovændringsforslag skal fortsætte 

uændret? – Det skal det. 
Jørgen – spørger hvorfor det ikke kan være 14 dage før frem for 7 dage før? – Det 

kan ikke lade sig gøre da det vil medføre en ændring af fristen for indkaldelsen 
til generalforsamlingen som skal være ude først. 

 
Det vedtages at §6 ændres. 
 

6. Valg af bestyrelse 

Formand: 
Jørgen foreslår Jan Thorup – Jan takker ja, men  vil dog gerne knytte den 

kommentar, at han er lidt gammeldags i den forstand at han gerne ser at vi i 
klubben laver så meget som muligt selv for at spare klubbens penge, her 
tænker han bl.a. på taget. Ved at gøre det selv så sparer vi en 
kontingentstigning og så synes han at det bare er rigtigt hyggeligt at være 
sociale sammen til arbejdsdagene. 

Peter Folke vurderer at siden der ikke er andre og Jan gerne vil så er han valg 
enstemmigt. 
 
Kasser: 
Pia genopstiller og er enstemmigt genvalgt. 
 
Øvrige bestyrelsesmedlemmer: 
Marie foreslås til næstformand, men da hun allerede sidder i bestyrelsen som 
sekretær er det jo en ulempe da der stadig skal vælges 2 bestyrelsesmedlemmer. 
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Jan Thorup foreslår Jan Bøtter og Jane Hylleborg, da der ikke er andre forslag og 
de ikke protesterer, så er de valgt. Marie fortsætter som sekretær. Og det besluttes 
at bestyrelsen konstituerer sig på først kommende bestyrelsesmøde. 
 

7. Valg af 2 suppleanter 

Jørgen Lindegaard stiller op som suppleant igen 
Signe Shim stiller op 
 
Begge er valgt 
 
Der blev spurgt ind til suppleantens opgaver – Suppleanten skal indtræde i 
bestyrelsen hvis en af bestyrelsesmedlemmerne fratræder inden valg. Derudover er 
de meget velkomne til bestyrelsesmøderne som ligger ca. med 1-1½ måneds 
interval på nær december og juli. 

 

8. Valg af formand til instruktørsudvalg 

Jørgen Lindegaard genopstiller og har modtaget genvalg. 
 
Turudvalg 

Tonni foreslås men takker nej fordi han bruger meget tid på tur-begynderne, han vil 
dog gerne bidrage med indput. 
Det foreslås at bestyrelsen nedsætter en formand hvis det findes nødvendigt, der er 
i forvejen planlagt en del ture i forbindelse med jubilæumsåret. 
Anders Engell foreslås men vil gerne have lidt betænkningstid og bliver ikke valgt 
på generalforsamlingen. 
 

9. Medieudvalg 

Bernt Engstrøm genopstiller og er genvalgt. 
 
9a. Svømmehalsansvarlig:  
− Det handler om at organisere basinvagter imellem de klubber der deler 

svømmehallen, Tidligere vagter har været Jan jensen og Jens Clausen, det 
kræver en basinprøve at kunne være vagt. En vagt skal i de almindelige 
svømmetimer gå på kanten fra kl. 16-18 ca. 2 gange pr. måned.  

− Jo flere vagter der er, jo færre timer skal man gå vagt. En fordel ville jo være 
hvis man var så mange at 2 kunne dele de 2 timer således at man kunne nå at 
svømme en timer hver. 

 
Basinprøven består af: 
Man svømmer 200m og dykker 2 gange i den dybe ende efter et 10 kg lod og 
bjærger en livløs person 15 meter. Der bliver en aften med teori og nogle 
indledende træning inden den endelige prøve. Der bliver arrangeret en prøvedag 
en gang i efteråret. 
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Jan Thorup melder sig selv og bliver valgt. 
 

10. Valg af 2 revisorer 

Martin svane og Jan jensen har været det sidste år og genopstiller gerne. 
De er valgt. 
 

11. Indkomne forslag 

Ingen modtaget 
 

12. Fastsættelse af kontingent 

Der er tilfredshed med det nuværende kontingent og det vedtages at der forbliver 
uændret.  
Det er på nuværende tidspunkt 900kr om året for aktiv, passiv 160kr og familie 
1500kr om året.  
 
Det kommenteres at passivkontingentet er meget lavt, der er på nuværende 
tidspunkt 16 passive, men da det først konstateres efter at kontingentet er vedtaget 
bliver det ikke ændret i denne omgang. 
Børn under 18, kan være medlem af klubben gratis, forudsat at de er en del af et 
familiekontingent, ellers koster det 500kr. pr. år. Klubben modtager tilskud til alle 
klubbens medlemmer som er under 18 år. Par uden børn kan ikke få 
familiekontingent. Et familiekontingent gælder 2 voksne og alle ”husets” børn under 
18 år. 
 

13. Den fremtidige virksomhed 

− Jan Thorup glæder sig over at vi får Jan Bøtter ind i bestyrelsen fordi han er 
teknisk kyndig herunder synes han at det nye tag bør laves i forbindelse med en 
udbygning af klublokalet. Hertil foreslås det at der laves en ny terrasse mod vest 
i forhold til solen. 

− Der er et ønske om bedre isolering af klubhuset, særligt om vinteren mærker 
man det kolde gulv  fordi der ikke er isoleret ned mod kajak opbevaringen. 

− Der skal bygges det nye kajakskur 
− Det gule murstenshus skal sættes i stand så vi kan bruge det til at reparere 

kajakker og til opbevaring af nogle af de gamle trækajakker. 
− Broen trænger til en renovering, en del brædder trænger til udskiftning, det er 

noget vi skal tage op med kommunen da den er offentlig tilgængelig og også 
er til stor glæde for badegæster om sommeren. 

− Jan Søby – kommunens havnemester - lover at vores bolværk bliver lavet inden 
vores jubilæum i juni, det står øverst på hans liste. 

− Jubilæum, bl.a. en tur til skarø, reception d. 15 juni, en udvidet Thurø rundt. 
− Måske bliver der råd til endnu et par klubkajakker. 
 
Instruktører – vi sigter hen imod at alle vores instruktører opgraderer til EPP3, klubben 

betaler kurset såfremt man deltager aktivt i instruktørteamet. Anders Engell vil 
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meget gerne være instruktør og også gerne have EPP3, han er medinstruktør 
på Jørgens begynderhold for havkajak i år. 

Nogen nævner at der måske bør stilles et krav om at man så skal være instruktør i 
evt. 2 år for at der ikke er nogen som udnytter klubben. Pia mener at det skal 
komme an på en vurdering, har personen allerede tidligere vist sig interesseret i 
at være instruktør og ellers er aktiv, så mener hun at man er kvalificeret. Vi stiller 
allerede krav om at man skal være med på instruktørholdet. 

 - I Troense er der et krav om at man skal være instruktør i 2år hvis man har taget 
kurset ved Lenze. 
 - Vi skal have i mente at man er her frivilligt og ikke bør presse nogen til noget. 
 

14. EVT. 

Kajakreparatør 

Tonni – Mangler en kajakreparatør udvalgsformand, Jesper har været det indtil 
videre og mener at den burde være en del af dagsordenen. Jesper har haft 
lidt meget at se til og derfor er kajakkerne blevet lidt forsømt det sidste halve år. 
Den vil komme på dagsordenen til generalforsamlingen i fremtiden. 

Henning Kingo har hjulpet lidt med reparationerne. 
Jesper fortsætterarbejdet med at reparere kajakker. 
 
 
 
 
Hjemmesiden:  

Der spørges ind til hvem man skal kontakte som nyt medlem, evt. skal hjemmesiden 
revurderes lidt, så den er mere overskuelig. ”Velkommen til S/K” - folderen bør 
revideres og lægges på hjemmesiden. 

Det ville være rart med et link til nybegyndere/nye klubmedlemmer, der bl.a. 
Beskriver hvad det kræver og hvem man skal kontakte. Det foreslås at Jørgen 
er kontaktperson. Bestyrelsen vil i fremtiden revidere hjemmesiden og 
kontrollere om der er emner som skal opdateres eller beskrives bedre. 

Det foreslås at der på forsiden er en ”Kunne du tænke dig at være medlem”- knap, 
som bringer én direkte hen til hvad indebærer det og hvem man skal kontakte. 

Derudover ønskes der et link til Facebook-gruppen som er et godt forum til debat 
og billeder. Det er en fin mulighed til at få nogen med ud og ro eller oploade 
billeder, da det ikke kræver den store indsats fra klubben. 

 
Thurø Rundt. 

Der efterlyses flere hjælpere til thurø rundt, det er svært at stå alene som kontrollant 
og både holde kikkert, papirer og notere roere, det ville være rart med 2 på 
hver post. 

 
Aktivitetskalender 

Den ligger på hjemmesiden 
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Øvrigt 

Tonni – vil gerne tilføje rosende ord at det store indkøb af kajakker, det gør 
instruktørarbejdet meget nemmere. 

Jørgen – gamle kajakker og træpagajer som ikke bruges, han opfordrer til at hvis 
de ikke bruges så bør folk tage dem hjem. En del af de gamle trækajakker 
bliver flyttet til det gule hus og de kajakker der ligger på de øverste pladser 
ligger egentligt ikke i vejen for det er for højt at løfte glasfiber og 
plastickajakkerne. 

 De passive medlemmer har ingen ret til at have kajakker liggende og hvis de har, 
så bør de tage dem hjem, så der kan blive plads til de mere aktive 
medlemmer. 

 
Generalforsamlingen afsluttes og Peter Folke takker for god ro og orden. 
 


